

云霄首批“政务服务体验官”上岗

本报讯(朱乔桢 通讯员:林燕琪)近日,县行政服务中心举行首批“政务服务体验官”聘任仪式,向4名来自不同行业的“体验官”发放聘书,聘期为2年。

“体验官”将站在用户视角对全县政务服务系统的审批效率、服务质量、工作作风、改革效果等方面进行体验式监督,让“群众点评”“社会监督”迈入常态轨道,精准识别民生痛点、服务堵点、改革难点,及时解决群众和企业关切的事、难办的事和困惑的事,促进政务服务提质增效。

近年来,县行政服务中心在落实落细疫情防控的各项举措同时,大力践行“我为群众办实事”的

实践活动,不断创新服务举措,优化服务方式,县行政服务中心在全市首推“远程在线服务”以来的有益尝试,既严格落实了疫情期间“零接触”的防控要求,又最大限度实现了政务服务“零跑腿”,大大压缩了审批时限,节约了时间成本,助推项目早落地、早开工。继“远程在线服务”后,此次中心又推出“政务服务体验官”管理模式,中心将对“体验官”提出的意见建议及发现的问题建立工作台账,落实责任单位,实行销号管理,确保“体验官”反馈的问题建议件件有落实,事事有回应,推动营商环境再优化、再提升、再突破。



政务服务体验官聘任仪式现场

下河：提品质拓销路 杨桃产业再提升



下河杨桃

本报讯(郭扬 蔡江龙 通讯员:李岚)金秋时节,下河杨桃大批成熟上市。作为全县杨桃种植“第一村”,下河村坚持线下抱团提品质与线上电商拓销路并举,进一步转变杨桃种植观念、打通杨桃产销方式,推动特色优势产业提质增效,实现农民致富增收。

在这场下河杨桃产业转型战役中,品质兴农始终是重中之重。在县农业农村等职能部门的指导下,下河村依托杨桃科技小院、下河杨桃协会等平台,以标准化和规范化为主线,不断强化技术指导,统一下河杨桃标识、标准、包装、销售、物流和品牌,加强产业链各环节的合作与衔接,着力提高下河杨桃市场竞争力和知名度。其中,杨桃科技小院已与当地890户农户对接建立品种改良实验园,引进“香蜜杨桃”等国内外优质杨桃品种进行高接换种,攻坚多项病虫害生物防治课题,助力农户每亩年效益跃升至1.2万元以上;下河杨桃协会成功牵线永辉、蒙牛等高超企业,累计助农销售杨桃鲜果2000吨以上,户均助农增收4500元以上。

线下实体抱团,线上电商助销。下河村建立农村淘宝运营中心,引进拼多多、京东、淘宝等6家国内知名电商,引导果农与优质农产品团购及微商团队合作,并常态化组织开展“直播带货”“社区团购”等活动,全力打造“一店带多户、多店带一村”的电商链条,让农户共享电商增值效益。

云开“疫”散,致敬“疫”线的坚守!

本报讯(谢榕)9月29日晚,云霄、火田、下河和常山四个高速出口交通检疫点全部撤除,一线防疫工作人员连续12天、每天24小时的坚守,至此画上圆满的句号。

自9月18日中午起,我县迅速落实上级有关防疫工作要求,火速组成联合检疫检查队伍进驻云霄、火田、下河和常山四个高速路口。党员先锋率先垂范,冒着高温从容不迫地指引车流通过检疫区,细心核查司乘行程通行信息、测量登记体温,耐心做好防疫政策解读和劝返等工作。他们战高温、斗酷暑、洒汗水,构建了一道坚不可摧的防线。

与此同时,东厦镇、火田镇、下河乡和云霄经济开发区迅速成立防控工作后勤保障组,抽调干部参加值勤,第一时间为对应站点配备足耳温枪、口罩、酒精、消毒液等防疫物资,统筹安排好一日四餐,让所有“疫”线工作人员都能按时吃到“暖心餐”、“放心餐”,稳固战“疫”后方,以细致贴心的服务凝聚抗“疫”力量,守好疫情防控的“大后方”。

截至9月29日,全县云霄、下河、火田、常山四个交通检疫点一共检测车辆11921次、检测司乘人员29810人次,劝返车辆181次,劝返人员271人次。云开“疫”散,国泰“闽”安。致敬!抗疫一线的坚守!



常山交通检疫点撤除 高志坚摄

云霄“市监蓝”护航节日市场



县市场监管局工作人员开展国庆期间食品安全与疫情防控专项检查

本报讯(林艺斌)国庆期间,县市场监管局工作人员坚守一线,加大对各大商超、药店、粮油企业、餐饮行业的监管力度,督促落实常态化疫情防控措施,以实际行动为人民群众饮食安全和身体健康保驾护航。

此项工作的重点主要是食品安全与疫情防控,特别是检查食品的购销台账、生产日期、贮藏条件及库存情况等事项及疫情防控落实情况,督促指导经营单位要牢固树立食品安全意识,严格落实进货查验、食品安全自查、追溯管理、人员管理等食品安全主体责任。此外,县市场监管局还加强对价格监测点监督检查力度,加大检查频次,确保节日期间我县市场消费价格平稳有序。

县市场监管局提醒,消费者若遇到产品质量、食品药品安全、商品服务价格、消费维权等方面的问题,请及时拨打12315投诉举报电话,切实维护自身的合法权益。

开展高素质农民培训 助力乡村振兴

本报讯(蔡江龙 张浩)县农业农村局坚持问题导向,立足群众需求,围绕全县主导产业和特色优势农产品发展需要,依托农技推广单位及社会培训机构,大力开展高素质农民培训工程,着力提升农民科技文化素质和经营管理水平,培育造就一支适应农业农村现代化发展要求的懂农业爱农村的高素质农民队伍,助力乡村振兴。

我县高度重视高素质农民培育工作,今年全县计划培训1000人次,截至8月底,已培训736人次,占年度计划73.6%。培训项目总体进展顺利。

根据今年我县高素质农民培训目标,结合全县农业产业发展的实际,围绕全县水稻、蔬菜和水果等主导产业,重点开设《果树种植》《果蔬种植》等培训班,在培训期间,注重互动交流,注重观摩学习。学员与授课老师互动,课后留出时间让学员根据讲授的知识咨询,老师答疑;同时还邀请农业政策、生产、经营等方面的领导和专家参与学员互动,交流经验;培训班还安排现场实训,根据学员的需求利用田间地头现场操作训练,使学员理论与实践相结合,提高实际操作技能,能够学以致用。



云霄杨桃小院公益培训现场

开展高素质农民培训 助力乡村振兴